

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera Trimestre 6 »
 Semestre 12 »
EXTRANJERO, AÑO. 42 »
NÚMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
ALMACEN
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

AÑO XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.557

La herencia de la Gran Guerra

TRES ESTADÍSTICAS

La Deuda
 El total a pagar, sin incluir los créditos, a los Estados Unidos por los préstamos hechos a las naciones en guerra, se eleva a la suma de 11.565.093.885 dólares, distribuidos en la forma siguiente:

Austria	24.614.885
Bélgica	417.780.000
Checoslovaquia	115.000.000
Estonia	13.830.000
Finlandia	9.000.000
Francia	4.025.000.000
Gran Bretaña	4.600.000.000
Grecia	18.125.000
Hungría	1.939.000
Italia	2.042.000.000
Latvia	5.775.000
Lituania	6.030.000
Polonia	178.560.000
Rumania	44.590.000
Yugoeslavia	62.850.000
Total	11.565.093.885

Las bajas humanas
 Una vasta legión de economistas se ha entregado en los últimos años a calcular el alcance de las pérdidas experimentadas en el magno conflicto: hombres y bienes económicos perdidos en la pavorosa conflagración. He aquí un breve compendio; un cuadro y tragedia como jamás se haya registrado nunca:

Muertos en campo de batalla	10.000.000
Desaparecidos	3.000.000
No militares que perdieron la vida	13.000.000

Soldados heridos. 20.000.000
Huérfanos de guerra. 9.000.000
Viudas de guerra. 5.000.000
 Ofrecemos los datos en números redondos, pecando seguramente de cortas.

Las pérdidas económicas
 Pasemos ahora del factor humano al económico: En cuatro años de guerra se convirtió en cenizas y humo el esfuerzo acumulado de la energía humana, en forma tal, que las pérdidas económicas globales pudieran ser comparadas al hundimiento completo, con todas sus consecuencias, de la nación más vasta y floreciente de la tierra en las profundidades de un océano.

A grandes rasgos, estos datos se descomponen de la siguiente manera:
 Gasto y destrucción de municiones y máquinas guerreras, 180.000 millones de dólares.
 Destrucción de propiedades, 30.000 millones.
 Pérdidas marítimas 7.000 millones.
 Pérdidas experimentadas por desviación de las actividades productoras de la industria y la agricultura, 45.000 millones.
 Valor calculado de las pérdidas que experimentó la sociedad con la muerte y las mutilaciones de los millones de hombres a que se alude más arriba, 67.000 millones de dólares.

RUN-RUN

Ayer oímos que....

los padres de familia andan haciendo combinaciones para ver el modo de conseguir que los Reyes Magos atiendan los enormes pedidos que hace la gente menuda de cada casa.
 para los bazares y tiendas de juguetería iba a sentar muy bien que cada mes hubiera una fiesta de Reyes Magos.
 las chicas en edad de sentir la satisfacción de ganar el novio formal, tienen la misma petición para Melchor, Gaspar y Baltasar.
 ellas no sabea que los tres personajes de Oriente no tienen tiempo para cuidarse de estos aspectos sentimentales de cada mujer.

SUCESOS

Un robo
 Comunican de Gurrea de Gállego haber sido robado el comercio del vecino de La Paúl, Gregorio Abril Marzo, llevándose los ladrones varios artículos y géneros, cuyo valor es de consideración.
Se hunde una techumbre
 En la última noche se hundió la techumbre perteneciente a un solar contiguo al antiguo lavadero de San Julián, de esta ciudad, sito en la calle de Costa; efecto, sin duda, de las lluvias de días pasados. Produjo gran alarma, más no hubo desgracias personales.

AVISO

A MI CLIENTELA Y AL PÚBLICO EN GENERAL
 Leche de vaca a 60 céntimos litro en el despacho de MARIANO RAMON, porches del Mercado, junto a la pescadería de Buamisis.
 Nota. — Horas de venta, de siete de la mañana a 13, y de las 16 a las 18.

tientes alemanes, manifestándose por el hecho de que en la magnífica asamblea participaron delegados de Austria, Italia y Noruega, asistiendo también casi todo el cuerpo diplomático acreditado en Berlín.
 Todos ellos están convencidos de que los esfuerzos del presidente von Hindenburg y los de sus colaboradores, la organización del «Casco de Acero», merecen la aprobación universal a fin de que con el reconocimiento general de la igualdad de derechos tocante a los armamentos y por la aplicación de un visible desarme obligatorio para todos, se obtenga la garantía respecto a la evolución pacífica de Europa, y para que, en relación con ello, sea posible crear los fundamentos del resurgimiento económico y ético del mundo entero.

A. BRAUN
 RAPIDA

Lo que vale una vida

Un emperador del Japón, habla reunido en su palacio, a los jarrones, los más hermosos que encierró en todo el imperio.
 Uno de sus oficiales rompió uno por un descuido. El príncipe entró en violenta cólera y ordenó que el culpable fuese muerto.
 Al otro día, en el momento que la sentencia iba a ser ejecutada, un viejo bracamán, que marchaba penosamente con ayuda de un bastón, se presentó en el palacio.
 — Señor — dijo — yo poseo un secreto para reparar el jarrón. Hazme conducir a la sala donde se encuentra vuestra hermosa colección.
 Su petición fue otorgada. Apenas llegó ante los jarrones, con un violento golpe de su bastón los tira todos a tierra y se rompen en mil trozos.
 — Miserable, ¿qué has hecho? — dice el emperador lleno de indignación.
 — He hecho mi deber — respondió tranquilamente el bracamán. — Cada uno de esos jarrones hubiera podido ser bastante para causar la muerte a uno de tus servidores, y así

DEL DIA

Siluetas de la calle

Retazos de actualidad
 Habremos de convenir forzosamente en que el tiempo, en estos primeros días del año 1933, ha presentado ante nosotros los oscenses, un día, el de ayer, miércoles, lleno de claridad, con sol abundante y temperatura por demás agradable... Un día que no recuerda para nada la temporada última con extremos de temperatura baja, abundante niebla y lluvia ya tozuda hasta la machaconería irritante...
 El público aprovechó bien la jornada que le brindaba la madre Naturaleza y, en las horas de sol, por carreteras y paseos se desparramó para gozar del privilegio de este día en el corazón del invierno.
 Hemos de esperar que no sea solo y que durante una temporada, lo más dilatada que sea posible, nos desquitemos de esos días tristes, que llevan al espíritu un fuerte aplanamiento, cargados con densa niebla que hemos aguantado con la resignación que impone la impotencia para luchar contra los elementos.

Se habla de próximas edificaciones en Huesca. El reguero de dinero que la Lotería sembrara hace pocos días en la ciudad, va a dar sus frutos y ojalá que sea todo lo copioso que se necesita para que en la ciudad se ponga remedio a la crisis de trabajo que, sobre todo en el ramo de construcción se presenta.
 Algunos de los que van a cobrar miles y miles de duros ya tienen las cosas para levantar edificios. Les aplaudimos. Y deseamos, además, que su ejemplo no sea estéril y que «se piquen» los indecisos.
 Hay que pensar en quienes sienten la desesperación de no encontrar medio de ganar el jornal diario que es pan para el hogar humilde.

La gente joven está atormentada por ese gusanillo que se llama curiosidad. Han oído, siquiera sea solamente en forma de rumor vago, que se prepara para los primeros días de Febrero próximo una gran fiesta. Y que ésta va a ser organizada por determinada Asociación que siempre, en cuantas fiestas ofreció, supo disponer de tal modo las cosas que el éxito pleno, sin laguna de ninguna especie que lo empañase, fué con los organizadores.
 Calma, pues, que luego se dará el toque de aviso. Lo único que podemos adelantar — porque estamos nosotros perfectamente en antecedentes — que será algo grande, con innovaciones de buen gusto y que el éxito se rendirá de nuevo ante los simpáticos organizadores. Por hoy, basta.

DON IMPERTINENTE.

La sesión municipal de ayer

La Corporación despachó ayer varios asuntos de trámite

A las nueve menos veinte minutos, en primera convocatoria, celebró ayer sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Sender y con asistencia de los ediles señores Coll, Bescós, Abad, Santamaría, Ferrer Gracia, Asún, Bonet, Soler, Susín y Baratech.
 Fue aprobada el acta de la sesión anterior.
 El señor Soler, al asistir por vez primera a la sesión, después de la licencia que disfruta, expone su agradecimiento por el acuerdo tomado por el Ayuntamiento a raíz del fallecimiento de su madre y pide que conste en acta este agradecimiento.
 La Presidencia recoge estas manifestaciones y dice que el Ayuntamiento, en ese momento, no hizo otra cosa que cumplir con el deber que tenía ante el dolor que constituía el fallecimiento de la madre de un miembro del Consejo.
 Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Enero.
 Se conoce un oficio del inspector jefe de Primera Enseñanza en el que estima que procede la creación de dos escuelas de párvulos y traslado de varios grados. El Ayuntamiento, en vista de ello, solicita la creación de una Escuela unitaria de niñas de la Dirección General de Primera Enseñanza en la antigua Escuela Normal de Maestros.
 El señor Soler solicita más aclaraciones sobre comienzo de funcionamiento de las nuevas escuelas; aclaraciones que la presidencia da ampliamente.
 La presidencia solicita la autorización para dar las órdenes oportunas con el fin de hacer la valla de hierro en la casa de don Cristino Gasós, en la calle de Pablo Iglesias.
 El señor Soler estima que siendo una obra de gran importancia se baque a concurso entre industriales del hierro en Huesca. Advierte al alcalde que por ello no trató en firme con ningún in-

dustrial y que solicitará de todos ellos precios para obtener la mayor economía. Así se acuerda.
 A las nueve de la noche se levantó la sesión.

LA TIERRA en Berlín

Los ex combatientes apoyan la política de Hindenburg

A causa de la contradicción entre la ambición de los Estados fuertemente armados, de dominar, y las consecuencias de la inercia económica en todas partes, las medidas para vencer la crisis económica, se dividen en dos categorías. que son: tentativas de los diferentes países de abrirle camino al resurgimiento económico nacional por medio de decretos y leyes comerciales convenientes, y las tendencias que consideran más los factores políticos exteriores y que anhelan librar las relaciones económicas internacionales de las cargas políticas que las oprimen: Alemania se ha empeñado en preparar el terreno en que pueda resurgir la confianza internacional, defendiendo a la Conferencia del Desarme el más rápido y notorio desarme posible.
 Vastos círculos del pueblo alemán apoyan estos esfuerzos de Hindenburg, que obligaron a abandonar temporalmente el sistema parlamentario, llevando el Presidente de la República y el Gobierno presidencial el mayor grado de responsabilidad por las medidas económicas y sociales. Los ex combatientes de los «Cascos de Acero» se consideran aliados del Presidente; de modo que éste en cierto sentido está ligado íntimamente con cada uno de los antiguos soldados. En virtud de este hecho es comprensible que esta organización haya llegado a ser para el Presidente un factor

Olivo "Changlot Real."

Variedad. La más conveniente y apropiada.
 Vides americanas con garantía de autenticidad.
 AYELO MALFERIT. — Valencia.

de apoyo arraigado con todas sus fuerzas en el pueblo mismo y que lo secundó en sus esfuerzos políticos interiores y exteriores, poniendo en juego todas sus energías a fin de que se realice el programa de Hindenburg.
 Paz y disposición de defender y garantizar la paz y el bienestar es el interior. En esta cuestión, pueblo y Gobierno están completamente de acuerdo.
 Desde este punto de vista es, por eso, cómo se ha de valorar la 13.ª Asamblea de los ex combatientes de la guerra, celebrada en Berlín. Según declaración de su jefe Seldte, el «Casco de Acero» no es organización política, ni es un partido, sino que únicamente lucha por Alemania. No quiere violencia, sino legalidad; no exige el poder del Estado, sino un Estado poderoso, un Estado que proteja a sus ciudadanos para que en labor pacífica y libre Alemania avance hacia un porvenir más feliz. 197.000 alemanes, en su mayoría antiguos combatientes de la guerra, organizados en el «Casco de Acero», tomaron parte en esta significativa demostración en pro de la igualdad de derechos en el concierto de las Naciones y en pro de la paz interna del pueblo alemán bajo los bien definidos principios que el jefe del «Casco de Acero» dió a conocer en un gran discurso.
 Justificado se considera también en los países neutrales este punto de vista de los ex comba-

te obligo a tomar sólo mi vida.
 El príncipe convencido por la sabiduría de estas palabras y por la firmeza con que fueron pronunciadas, dijo:
 — Viejo, tienes razón: todos los jarrones dorados del mundo valen menos que la vida de una criatura humana.
 El emperador hizo la gracia de respetar la vida al sabio bracamán y al torpe oficial.

Leandro Pérez Barón
 Abogado en ejercicio
 Coso Bajo, 60 Huesca

ECOS....

Si Chicago no existiera habría que inventarlo. Chicago es una magnífica y populosa ciudad moderna, que contiene en sí todos los adelantos urbanos

y en donde se reúnen todas las manifestaciones de vida ultracivilizada. Es, en fin, una ciudad modelo. Cualquiera otra se sentiría orgullosa y honrada si la comparan con ella.
 Y Chicago tiene bandidos, muchos bandidos, los más audaces, los mejor organizados y provistos, los más adelantados del mundo. ¿Es esto una vergüenza? No lo sé. Pero otra ciudad cualquiera (Madrid, por ejemplo) que se siente igualmente invadida por los criminales y tenga que sufrir sus continuos atentados no se avergonzará por ello cuando para su consuelo pueda decirse:
 — ¡Bah! Lo mismo pasa en Chicago.
 Y con el achaque de que allí también ocurre, ya se podrá mirar con indiferencia el incesante peligro en que vivimos. Estaremos mal, pero no estamos deshonrados. De modo que así podremos continuar sin el menor inconveniente.

Como el arte de la destilación no se descubrió hasta la Edad Media, los antiguos no conocieron los licores; sin embargo, de esto, fabricaban unas bebidas algo parecidas fermentando o mezclando con los vinos otras substancias, y a tal perfección llegaron en esto, que se hicieron bebidas tan embriagadoras, que fue necesario prohibir el empleo de algunas a las mujeres; tal sucedió con la combinación que hacían de vino añejo mezclado con miel.

PEDID EN LAS LIBRERIAS

la nueva obra de ORGANIZACIÓN Y PROCEDIMIENTO de que son autores don Avelina Torvar y don Miguel Sánchez de Castro.
 Necesaria a Maestros y Normalistas; útil a todos, pues los problemas tratados tienen un alto sentido humano que a todos importa.
 Precio 2'50 ptas. ejemplar.

LA SEÑORA

Doña Remedios García Abad

Viuda de Miguel Uriel
 Falleció ayer, día 4, a las ocho horas
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenados hijos Teodoro, Eufemio, Julio, Maximiliano, Aurelia, Constantino y Saturnino; hermanas Manuela y Leonor; hijos políticos Manuel, Concha y Valentina; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia; al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y la asistencia a los funerales que se celebrarán hoy, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, procediendo seguidamente a la conducción del cadáver.

Huesca, 5 Enero 1933.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid, 4 (11'30)

Los cambios de las monedas

Los cambios que se registraron en la jornada de ayer, han sido los siguientes:

Franco francés: 47'80.
Franco suizo: 236'30.
Franco belga: 160'00.
Libras: 62'70.
Dólares: 12'30.
Marcos: 2'51.
Escudos portugueses: 0'362.
Pesos, 3'16.

De interés para la provincia

Concesión de subvenciones para la construcción de escuelas

La «Gaceta» de hoy publica una orden del Ministerio de Instrucción Pública por la que se aprueba la construcción de un edificio para crear cuatro grados, dos de niños y de niñas, en el pueblo de Almunia de San Juan y se concede como subvención, en principio, la suma de treinta y seis mil pesetas, que será pagada al finalizar la obra.

Al Ayuntamiento de Callén se concede una subvención de nueve mil pesetas para la edificación de un edificio escuela de enseñanza mixta.

La Comisión de Responsabilidades cita para comparecer ante ella al ex rey y otras personas del antiguo régimen

La «Gaceta» publica un Edicto de la Comisión de Responsabilidades por el que se cita a Alfonso de Borbón, Fernando M. Baviera, Guillermo W. Solms y Rafael Benjumea, para que comparezcan ante dicha Comisión en el término de diez días a contar del de la publicación de este Edicto; se advierte que en caso de no efectuar tal comparecencia se seguirá el procedimiento y serán juzgados en rebeldía.

Las obras del Hipódromo y la admisión de obreros

Los que acudieron en busca de trabajo notaron ciertas irregularidades en la admisión.

Esta mañana, en las obras que van acometiendo en el Hipódromo se comenzó a formar las listas de los admitidos para el trabajo.

En las primeras listas notaron los solicitantes que había irregularidades, pues se dio el caso de que un obrero que hacía el número 16 en el orden de petición de trabajo, hizo luego el 132.

La Junta Central del Censo informa favorablemente el acortamiento de plazos

No es cierto como se ha dicho que haya sido encargado del mando del "Cánovas" el segundo comandante

Esto y las condiciones que se imponen para la admisión, pues se pide que los obreros pertenezcan al ramo de la edificación y ser peones, creó cierta molestia a los seis mil obreros que se habían reunido.

Las discusiones subieron de tono y tuvieron que actuar los guardias de Asalto para disolver los grupos formados.

Un numeroso grupo de obreros se dirigió entonces al Ayuntamiento para pedir trabajo y hacer pública su protesta por las condiciones que les son exigidas para admitirlos en esas obras del Hipódromo.

El alcalde, don Pedro Rico, invitó a que una Comisión de peticionarios subiese a su despacho para cambiar impresiones. Así se hizo y los comisionados expusieron al señor Rico la angustiosa situación en que se encuentran a consecuencia de la falta de trabajo y de los inconvenientes con que tropiezan para ser admitidos en las obras del Hipódromo.

El alcalde les manifestó que serían empleados en las obras que el Ayuntamiento de Madrid va a comenzar estos días.

Lo que dice el ministro de Agricultura

Próximamente se convocará la Conferencia hullera

Hablando con los informadores el señor Domingo les manifestó que en el Consejo de ministros de ayer había expuesto a sus compañeros la conveniencia de regular el régimen de importación del carbón mineral y venta en los mercados.

Dijo que se había acordado convocar en fecha próxima la Conferencia hullera.

Se ha posesionado de la subsecretaría de Comunicaciones don Emilio Palomo, por cese de Galarza

Al medio día de hoy se ha celebrado el acto de toma de posesión de don Emilio Palomo, gobernador que ha sido de Madrid, de la subsecretaría de Comunicaciones, vacante por el cese de don Ángel Galarza.

El subsecretario saliente pronunció unas frases de elogio para su sucesor y para el personal de

Comunicaciones. Correspondió con otras de agradecimiento el señor Palomo.

La Audiencia confirma dos autos de procesamiento

Por las Salas primera y tercera de la Audiencia han sido confirmados los autos de procesamiento dictados por el juez contra los señores Cabanellas y Ortol por el atentado a Ventura Gassol, y contra el señor Fuentes Pila por tenencia ilícita de armas.

Hablando con el ministro de Gobernación

Casares dice a los periodistas que no tiene noticias de interés

El ministro de la Gobernación, al recibir en su despacho oficial a los informadores, les manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles.

Un periodista le preguntó si tenía más informes sobre la evasión de Villa Cisneros, y el ministro contestó que ese asunto escapa a su jurisdicción.

Se espera—añadió—la llegada del gobernador del Sahara.

Como otro periodista le hiciese saber lo que se rumoreaba sobre la evasión, Casares rehusó la contestación y se limitó a dejar ver un gesto muy expresivo.

La Hacienda ha pagado ya los millones del «gordo»

Por el ministerio de Hacienda se ha verificado esta mañana el pago de quince millones de pesetas, correspondientes al primer premio de la Lotería extraordinaria de Navidad.

Información de los Centros oficiales

Albornoz dice que en el último Consejo se ocuparon extensamente de la fuga de los deportados de Villa Cisneros.

Pidiendo protección

Una Comisión de la Sociedad de Autores ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle protección sobre los derechos de la propiedad intelectual.

El señor Casares les ofreció actuar en este sentido.

Dice Albornoz

El ministro de Justicia dijo a los periodistas que el sábado se facilitará una nueva lista de los recursos pendientes presentados por los afectados por las jubilaciones.

Añadió que en el Consejo de

ministros de ayer se había tratado extensamente de la fuga de los deportados en Villa Cisneros.

En la Dirección General de Colonias

Los periodistas estuvieron en la Dirección General de Colonias en busca de nuevas noticias sobre la evasión de Villa Cisneros.

Allí se les ha dicho que no tenían más datos. Se creía que el gobernador de Sahara había desembarcado ya.

Una persona que conoce bien Villa Cisneros por haber residido algún tiempo allí y que se hallaba en la Dirección de Colonias, dijo que no es extraño que se desconozca el rumbo que hayan tomado los deportados en su huida. Lo más seguro es que hayan ido a Dakar, pues desde este punto les será más fácil el camino que les haya de llevar a su destino.

Los barcos que, en cumplimiento de órdenes recibidas salieron en persecución de los fugitivos se cree que no lograrán alcanzarlos.

Un descarrilamiento del que, afortunadamente, no resultan víctimas

A primera hora de esta tarde, en la línea de Badajoz descarriló un tren de mercancías. Diez de los vagones que formaban parte del tren quedaron fuera de la vía, trabajándose durante algunas horas para dejar expedito el tránsito.

Por fortuna no hubo víctimas.

Notas madrileñas

De nuevo ha sido denunciado el diario «El Tiempo» por la campaña que hace contra un ministro

Para la expansión de Madrid

El Gobierno estuvo hoy en la expansión instalada en el Ayuntamiento de los proyectos redactados para la expansión de Madrid.

Acompañaron al presidente y los ministros el alcalde y los técnicos municipales.

Después fueron obsequiados con un lunch.

Homenaje a Galdós

Ante la estatua de Galdós, en el Retiro, se ha celebrado hoy un acto de homenaje para conmemorar el aniversario del fallecimiento del eminente hombre de letras.

Se depositaron ramos de flores y hubo varios discursos. Asistieron las autoridades.

El mando del «Cánovas»

Contra lo que se ha venido diciendo, no es cierto que se haya encargado del mando del «Cánovas» al segundo comandante. Parece ser que está mando se sacará a concurso entre los que estén en condiciones.

Una nueva denuncia

De nuevo ha vuelto a ser denunciado el diario «El Tiempo». Esta denuncia, como las anteriores, obedece a la campaña que viene haciendo dicho periódico contra un ministro.

Una carta del doctor Albiñana a don Miguel Unamuno

El doctor Albiñana, desde el punto de su destierro en las Jurdas ha dirigido una carta a don Miguel de Unamuno como presidente de la Liga de derechos del hombre, en la que resume el proceso de su destierro y se extraña de que esta llamada liga de defensa de los derechos de hombres no haya actuado como lo hizo en anteriores ocasiones.

Termina diciéndole que cree que debe cambiarse el nombre para que no constituya una burrada para los españoles perseguidos

Un avión de Getafe a Cabo Jubi

Hoy ha salido del aeródromo de Getafe un avión con rumbo a Cabo Jubi con el fin de trasladar al gobernador del Sahara a Villa Cisneros.

La Junta Central del Censo estima que procede la reducción de plazos

Las elecciones podrán celebrarse, en consecuencia, el día 23 de Abril

Esta tarde la Junta Central del Censo Electoral ha facilitado una nota en la que dice que el Gobierno no le ha dado el encargo de informar sobre la pretensión de reducir los plazos marcados por la ley para las tramitaciones del Censo.

El informe ha sido emitido en el sentido de que las reducciones propuestas pueden ser aprobadas de modo que las operaciones queden terminadas el día 4 de Abril.

Consecuencia de esto, las elecciones municipales podrán llevarse a cabo el 23 de Abril.

Se han dirigido telegramas a todos los gobernadores civiles para que aceleren todos los trabajos relacionados con el Censo, pues el Gobierno tiene el propósito de celebrar las elecciones municipales dentro del mes de Abril próximo.

Barcelona

Banquete al gobernador

Con motivo de cumplirse hoy un año de la designación del señor Moles para el cargo de gobernador civil, ha sido muy felicitado.

El personal del Gobierno le obsequió con un banquete. Asistie-

ron a éste los republicanos que, desde la implantación del nuevo régimen, han desempeñado el cargo de gobernador en Barcelona. El señor Esplá, hoy subsecretario de Gobernación, se asoció al acto en un cariñoso telegrama.

Pidiendo la libertad de cuarenta y cuatro detenidos

Una Comisión del Sindicato Unico de Transportes estuvo diferenciando con el gobernador civil para solicitar que fueran puestos en libertad los cuarenta y cuatro detenidos ayer.

El señor Moles dejó en libertad a cuantos no tenían antecedentes penales.

Hallazgo de una bomba

Esta mañana en una lancha que conducía al trabajo a varios obreros, fue hallada debajo de la lancha, una bomba con la mecha apagada. Parece que esto se halla relacionado con el conflicto del puerto.

Banquete a Macià

Los periodistas que hacen información en el Palacio de la Generalidad, han ofrecido hoy un banquete al señor Macià para celebrar su elevación a la presidencia del Gobierno de Cataluña.

Un indeseable detenido

A la llegada de un vapor argentino ha sido detenido Enrique Tomás García, el cual había sido expulsado de la Argentina por indeseable.

Provincias

Con motivo de un bautizo

ZAMORA.—En el pueblo de Benegiles en ocasión de estarse celebrando en la iglesia un bautizo, un grupo de mozalbetes se dedicó a apedrear el templo y mofarse de los que asistían a la ceremonia.

Al siguiente día los elementos socialistas hicieron un bautizo laico y recorrieron las calles cantando la Internacional. El presidente de la Casa del Pueblo y otros directivos han dimitido.

Marinero arrastrado por las olas

GIJÓN.—A consecuencia del temporal desencadenado los daños hechos son grandes. Dos vapores fueron arrastrados por las olas. Dos marineros fueron barridos de cubierta y solamente, después de grandes esfuerzos, se pudo salvar a uno de ellos.

Los del gremio del pan

SEVILLA.—El Sindicato de obreros del gremio del pan han puesto en comunicación al gobernador anunciándole que al igual que los obreros sevillanos, los del ramo en toda la provincia irán también al paro.

Pueblo sin luz

VALENCIA.—Los efectos de la huelga planteada por el gremio de electricistas se han notado ya, pues son varios los pueblos en los que falta el fluido eléctrico que alimentan el alumbrado público y las industrias.

Una mujer asesinada por su suegro

CACERES.—En una hacienda del pueblo de Navas de Madroño fué asesinada María Córdoba, viuda, con tres hijos.

El suceso apasionó al vecindario. La Guardia civil ha descubierto al autor del asesinato que es el suegro de la víctima llamado Catalino Galán Hernández, casado y propietario.

Teatro Olimpia

Hoy, JUEVES (A O'40, O'60 y una peseta)
ESTRENO de la bonita producción «Fox»

Pasado mañana

Por Charles Farrell y Marlon Nixon.
Dirigido por el realizador del «Séptimo cielo».

VIERNES (Segunda de abono)

ESTRENO del film «Paramount» profundo e inolvidable

¿Qué vale el dinero?

Por George Bancroft.
Habla en ESPAÑOL por dobles.

SABADO (A O'30 y O'50)

¡GRAN REPRIS! de la fastuosa opereta de la «Ufa»

El favorito de la guardia

Por Lillian Harvey y Henry Garat.

DOMINGO (Tercera de abono)

ESTRENO de la película de la simpatía

Una canción, un beso, una mujer

Por Gustav Froelich y Marta Eggerth.
¡EL MAYOR EXITO ACTUAL EN BARCELONA!

REYES CONFITERIA Y PASTELERIA LA SUIZA

Los famosos y auténticos roscones que en esta casa se elaboran

Grandes sorpresas en vales canjeables por moneda efectiva, y figuritas grotescas

Gran surtido en cajas de lujo y artículos de fantasía, propios de regalos

Siempre LA SUIZA

Coso de Galán, 17

HUESCA

Aviso a los cultivadores de remolacha

La Sociedad General Azucarera de España, vuelve a comunicar a los cultivadores de los pueblos afluentes a la recepción de la balsa de Huesca, que para la campaña próxima de 1933 a 34 contratará al precio ya anunciado de 85 pesetas (ochenta y cinco pesetas) la tonelada de remolacha en fábrica más próxima, advirtiéndoles que en la contratación dará mayores preferencias a aquellos cultivadores que en esta campaña le hayan entregado mayor proporción de su cosecha.

Zaragoza, 3 de Enero de 1933.—LA DIRECCION.

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono núm. 2

EL LOCAL DE LOS INSUPERABLES PROGRAMAS

Hoy, jueves Fémica :: Butaca, 1'20 :: Las señoras a mitad de precio

Estreno de la novísima producción «Paramount»

Una mujer caprichosa

Comedia dramática de gran interés, magistralmente interpretada por Claudete Colbert y Edmund Lowe.

Mañana, VIERNES ¡Sensacional!
BUSTER KEATON, en Calles de Nueva York

¿JUGUETES DE REYES?

Los más modernos, los de mejor gusto y los más baratos los encontrarán en el inmenso surtido del

Bazar Productos ECAS

Además objetos variadísimos, para todas las posibilidades. - Regalos de boda en todos los precios. - Vajillas. - Cristalería

Ampliación al Consejo de ministros de ayer

Una parte del Consejo se dedicó a comentar la evasión de los deportados de Villa Cisneros y se adoptaron medidas para evitar nuevas evasiones.

Se habló de la excesiva libertad de que gozan los deportados, pues se permitía el acceso a la playa y adentrarse en el desierto, de donde algunas veces regresaban cerca de la noche. Por eso el día de la evasión no se cayó en la cuenta de lo ocurrido hasta que ya muy tarde se vió que los deportados no regresaron.

No sabe el Gobierno concretamente a qué punto se hayan podido dirigir los fugitivos; pero alguien expuso su esperanza de que si se han dirigido a cualquier puerto francés pudieran ser alcanzados.

Desde luego, si se internan en territorio francés se instruirá el oportuno expediente de extradición o se reclamarán por vía diplomática.

El Gobierno tiene el propósito inquebrantable de celebrar las elecciones municipales en Abril, y como para ello tropezaba con el inconveniente de los plazos de designación de Mesas, nombramientos de interventores, etcétera que alargaban hasta Junio la fecha posible, fué llamado el director de Estadística, señor Castro, que informó al Gobierno de las medidas que se pueden adoptar para su acortamiento, medidas que se pueden llevar inmediatamente a la práctica.

Otro de los extremos tratados se refiere al proyecto de decreto sobre divisas, estableciendo el principio de la reciprocidad. Se refiere casi exclusivamente a Alemania, servirá también para otros países.

Se preguntó a don Marcelino Domingo si eran ciertas las dimisiones de los señores Valiente y Gordón Ordax, y las negó rotundamente.

Se aprobó un decreto relativo a la intensificación de cultivos, que se hizo exclusivamente para el mes de Diciembre, pensando que en Enero iban a quedar cerradas las operaciones que determinaba la Reforma Agraria y se hizo además casi exclusivamente para Cáceres y Badajoz, pero, en vista de que en determinadas provincias es necesaria esta intensificación e incluso puede tener más eficacia que la misma Ley Agraria, se ha acordado prorrogarlo marcando plazo de tope.

Extranjero

Los manejos comunistas en los Balcanes

SOPIA. - La policía ha sorprendido una reunión que celebraban diversos delegados de organizaciones comunistas, deteniendo a treinta y cuatro personas, entre ellas a un diputado.

BUCAREST. - Han tenido efecto en todo el país detenciones en masa de comunistas.

Han sido detenidos en la capital 170 y un centenar en provincias.

Tres funcionarios soviéticos condenados a muerte

MOSCÚ. - Los Tribunales han condenado a muerte a tres funcionarios acusados de sabotaje en lo que se refiere a los aprovisionamientos de trigo.

Otros tres funcionarios han sido condenados, respectivamente, a diez, ocho y cinco años de prisión por la misma causa.

Y que la mayoría de ellos no pueden vivir

Resulta que en todo el mundo hay demasiados médicos

La Asociación Profesional Internacional de Médicos ha publicado un informe acerca del estado actual de la profesión médica en todo el mundo. Este informe ha sido redactado en virtud de las millares de respuestas oficiales y particulares llegadas a sus oficinas en virtud de un cuestionario enviado hace meses a todas las naciones.

Según dicho informe hay 92.000 médicos en los Estados Unidos, 49.000 en Alemania, 41.800 en Inglaterra e Irlanda, 26.200 en Francia y 23.000 en España.

En Austria hay para cada médico 837 habitantes, en España, 1.000; en Canadá, 1.066; en Inglaterra, 1.079; en Hungría, 1.100; en Suiza, 1.140; en Grecia, 1.166; en Cuba, 1.170; en Alemania, 1.237; en los EE. UU., 1.336; en Palestina, 1.333; en Dinamarca, 1.346; en Holanda, 1.437; en Bélgica, 1.460; en Noruega, 1.565; en Francia, 1.596; en Checoslovaquia, 1.666; en Uruguay, 1.666; en Portugal, 2.333; en Suecia, 2.660; en Brasil, 2.666; en Rumania, 2.879; en Bulgaria, 2.900; en Polonia, 3.100; en Yugoslavia, 3.450.

En las grandes poblaciones es donde hay más médicos, lo cual hace que la mayoría de ellos no puedan vivir. Hay un médico por cada 1.417 habitantes en Estocolmo, por cada 1.039 en Amsterdam; por cada 995 en Londres; por cada 700 en Berlín; por cada 630 en Basilea; por cada 533 en Praga; por cada 438 en Bucarest; por cada 520 en Viena, y por cada 300 en Budapest.

En el informe se dice que como en todas las grandes poblaciones abundan los dispensarios, hospitales y consultorios gratuitos, en realidad cada médico sólo tiene una clientela eventual de unas cuantas docenas de familias, y así se da el caso de que normalmente sólo una tercera parte de ellos gane lo suficiente para atender a su subsistencia y a la de los suyos.

NECROLOGIA

Doña Remedios García Abad

Fervorosamente falleció ayer en esta capital, fortalecida con los Santos Sacramentos, la muy bondadosa y respetable señora doña Remedios García Abad, esposa de quien fué muy laborioso y honradísimo industrial don Miguel Uriel.

Las ejemplares dotes personales y nobleza de sentimientos de que estuvo poseída la finada, le granjearon unánimes y merecidos cariños por parte de cuantos se honraron con su amistad, quienes muy hondamente se han conmovido de su eterna separación.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma, significamos nuestro pésame a sus doloridos hijos Teodoro, Eufemio, Julio, Maximiliano, Aurelia, Constantino y Saturnino; hermanas Manuela y Leonor; hijos políticos Manuel, Concha y Valentina; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

Intereses agrícolas

Para los labradores de la provincia

Conocido por todos es la Reforma agraria, o mejor dicho, los propósitos que el Gobierno de la República quiere establecer para socorrer al labrador, particularmente al pequeño. El Gobierno nos pone en el camino, nos ayuda, o nos ayudará en su día; pero no es eso lo bastante, todos los gremios se unen, se ayudan, y nosotros desunidos, así nos va todo.

¿Por qué no miramos de unirnos, que no es difícil, hoy que vemos el camino claro? A mi entender es muy fácil; no hace falta más que formar Sindicatos Agrícolas, desde luego con autorización y personal de buena fe; con muchos Sindicatos pequeños formar uno grande provincial y que éste se ocupara de las necesidades de los pequeños, abasteciéndolos de todo lo necesario en el ramo de alimentación; abonos, trigos de simientes, maquinaria agrícola que tan cara cuesta, y hasta en caballerías se podría economizar muchas pesetas; y lo más interesante es el crédito

agrícola; evitaríamos el desprecio de nuestros trigos sobre todo en Agosto, cuando el necesitado tiene que hacer sus pagos, que se queda sin trigo y sin terminar de pagar.

Las ventajas que obtendríamos serían de consideración; creo a mi juicio que tanto en lo que vendemos, como en lo que compramos, podríamos tener un beneficio de un 20 por 100, desde el arroz y garbanzos hasta las máquinas más potentes agrícolas.

Tendríamos el crédito agrícola, cuando el labrador tiene que mal vender sus frutos, y entonces pondríamos el precio nosotros, los Sindicatos, a los fabricantes de harinas que hoy sucede al contrario pagando como quieren bajo la tasa acordada por el Gobierno; sin perjudicar los intereses de los pudientes se remediarían los necesitados, a la vez que la poca fuerza que muchos pequeños tienen podría en ocasiones favorecer aun más los intereses de los que no necesitan apoyo para vivir desahogadamente.

Así, pues, procuremos cuanto antes unirnos, apoyándonos los unos a los otros y en esa forma conseguiremos el bienestar que muy lejos lo tenemos.

PASCUAL LÓPEZ.

Ortilla Diciembre 1932.

OLIMPIA

Hoy, jueves, 5: Estreno de «Pasado mañana», por Charles Farrell y Marion Nixon Viernes (2.ª de abono): Estreno «¿Qué vale el dinero?», por George Bancroft. En español. Sábado: Gran repris (a 0'30 y 0'50), «El favorito de la guardia», por Lillian Harvey y Henri Carat.

Domingo: Estreno de la película de la simpatía, «Una canción, un beso, una mujer». El mayor éxito actual en Barcelona.

RELIGIOSAS

5 DE ENERO

Santos de hoy

San Siméon, Telesforo, Emiliana, Apollinar, Sinclética y el B. Rogelio.

¿Qué es educar?

Educar es hacer del niño un hombre apto para la vida religioso-

ODEON

S. A. G. E.

Siempre los mejores espectáculos

SOLO POR DOS DIAS: Sábado, 7, y domingo, 8 UN ESPECTACULO DE MARAVILLA

LECUONA y su orquesta típica

El mejor espectáculo cubano que ha desfilado por España. La música cubana en toda su belleza, sin mixtificaciones, con sus instrumentos y ritmos típicos.

PILAR

ESTRELLA ESPAÑOLA DEL BAILE Y CANCIÓN

sa, moral y social; educar es desenvolver los gérmenes del bien y preparar a la mujer para el cumplimiento de sus deberes; es el arte de formar la inteligencia, enseñándole a amar; de ordenar la voluntad, enseñándole a obedecer; es apoderarse de las nobles facultades del niño y dirigir las desde la tierra al cielo; es desarrollar en su cuerpo la pureza y la templanza; en su espíritu, la luz y la fe; en su conciencia, la rectitud y la justicia; en su corazón, la generosidad y el amor; en su carácter, la energía y la firmeza; en su alma, la gracia y la virtud, y en todo su ser, la perfección y la gracia. Educar es hacer del niño un ser social, un hombre completo, enseñándole a profesar a sus padres, sumisión; a las autoridades, respeto; para su patria, entusiasmo; para la religión, el amor más acendrado, y para con Dios, la más ferviente adoración. Esto es educar.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en San Vicente el Real, se aplicará en sufragio de don Antonio Acín y doña Hilaria Coarasa.

En la Catedral, a las tres, solemnes visperas.

Para mañana

En la Catedral, a las nueve y media, solemne fiesta con sermón por el muy ilustre señor don José Puzo.

En la Compañía, misa de comunión general a las ocho, con adoración del Niño Jesús.

El Rosario de la Aurora se celebrará mañana, a las seis, en la iglesia de San Lorenzo, aplicándose en unión de la santa misa en sufragio del alma de don Pedro Navarro (q. e. p. d.)

¡ATENCIÓN!

¡LA MAS BARATA! En obsequio a su distinguida clientela, durante quince días rebaja de un 50 por 100 en medias de seda, hilo y algodón; tirantes, ligas y calcetines de todas clases; boinas, camisas popelin, percal y franela; diversidad de bordados y puntillas; carteras de señora y otros artículos.

En bisutería y juguetería, precios excepcionales.

Comprando en este establecimiento se obtiene positivos beneficios.

Porches Mercado, contiguo a los Almacenes de San Juan.

Venta de casas

Se venden las casas de la calle las Cortes, número 18 y el número 13 de la calle San Salvador; esta última propia para explotar cualquier industria.

Para informes Francisco Santamaría, Coso García Hernández, 45, cuarto.

Verdadera ocasión

Sólo por hoy vendo dos automóviles marca Wipert y Hudson, seminuevos, muy baratos. Para verlos y tratar casa de Vicente Galindo.

OCASION

ARADO BISURCO «OLIVER», estado como nuevo, se vende.

Razón en esta imprenta.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

¡¡ Agricultores !!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.-Corredor de Comercio Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.-HUESCA

Hermoso saldo es el que prepara la CASA FRANCO

Más zapatos que nunca en caballero, señora y niño

Aprovechar estos días del 2 al 10 de Enero para calzaros por muy poco dinero

NO CONFUNDIRSE DEL 2 AL 10 DE ENERO

Zapatería de hijos de Hermenegildo Franco SAN LORENZO, 10, 12 y 14 HUESCA

Se vende

VACA CEBONA
TERNERA DE LECHE
TERNASCO FINO
Todos los días, en la
Carnecería de la señora
viuda de Juan Larrosa
PADRE HUESCA

¡Ocasión! Vaqueros y recriadores de ganado. Se vende una manada de cerdos del país a medio engordar, así como también una partida de remolacha semiazucarera, de 40 a 50 toneladas.
Para verlos y tratar en Esquedas, Joaquín López.

Se desea ama para criar en su casa o en la de los padres. Razón, Cuatro Reyes, 2.

Se vende la Casa número 2 de la plaza de la Catedral. Informes, Cuatro Reyes, 1. 1.º

Se vende un patrimonio de dos pares de mulas, con siete olivares, varias viñas, casa, bodegas y yerbas para 100 cabezas de ganado. Informes en esta administración.

Se vende un coche de niño, flamante y moderno, en la mitad de su precio; razón en esta Administración.

COPPEL - MADRID

Se encuentra entre nosotros el viajante de la importante Casa «CARLOS COPPEL S. A.» que llegado directamente, presenta un precioso surtido en relojería de las mejores marcas y joyería muy muy propia para regalos de Pascuas y Reyes. - Ventas a plazo y al contado. - Para ver el muestrario, Coso Galán, 39, 3.º, derecha, teléfono 170, y avisando se pasa a domicilio con el mismo.

Obras son amores... y no buenas razones



Pruebe usted esta TINTA «WIGTY», De venta en la Librería de LA TIERRA, Villahermosa, núm. 12

Se arriendan espaciosos locales, propios para almacén o cualquier industria, con corral, cuadra y otras dependencias; en sitio céntrico de la población. Informarán Coso García Hernández, número 93, primero.

Imprenta LA TIERRA HUESCA

Gran saldo

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.
 Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.
 Camas desde 29 a 300 pesetas.

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

Grandes viveros de vides americanas y olivos

Olivo fenómeno **Changlot Real** (Marca registrada)

EMILIO CASTELLO. - Ayelo Malferit. - Valencia

Las plantaciones de este árbol doblan la producción
 Planta de vid expresa para terrenos de salobre

Los pedidos al Centro o a Don José Sender. - Huesca

Esta casa garantiza la autenticidad de la planta que sirve

¡Menuda ganga!

Pero estupenda, si compra usted

Abrigos talla caballero, a	15 ptas. uno
Trajes a medida, de 100 pesetas a	75 »
Pellizas con cuello astrakán, a	30 »
Camisetas y pantalones punto inglés a	8 » kilo.
Mantas lana, grandes, de siete rayas, a.	15 »
Jerseys para hombre, con cremallera, a.	6 »
Chaquetas punto lana, de 12 pesetas a	6 »
Mantas para mulas, a	3'50
Panas superiores, de 5 pesetas a	3'50
Abrigos ingleses, de 15 pesetas a	10 » corte

y un sin fin de variadas cosas,
 a precios que sólo la Casa de

Leopoldo Sánchez

puede ofrecer.

Coso García Hernández, 63

Huesca

REYES

Días de verdaderos regalos

Plátanos	a 1'40 ptas. docena
Huevos	a 2'40 y 2'80 p. dna.
Aceituna Manzanilla, primera	a 1'30 ptas. kilo.
Aceituna gordal	a 1'40 ptas. kilo.
Oliva negra de Belchite	a 0'85 ptas. kilo.
Leña para estufas y cocinas	a 1'00 ptas. arroba.

Ventas: Por la mañana en el interior del Mercado
 y Padre Huesca, 3, almacén

Teléfono 143

HUESCA

KAPPEL

La máquina de
 escribir más
 rápida



ULTIMO MODELO

Retroceso silencioso del carro

Bloqueo forzado de las mayúsculas

Mariano Palacio

Coso de Galán, 51

HUESCA

REYES

CASA COMPAIRE

Infinidad de artículos de perfumería, material de laboratorio
 de fotografía. El mejor obsequio y más práctico de todos.

Elija V. entre los siguientes:

Aparatos Kodak de 31, 45 y	75 ptas.
» Ruber 3 por 4 y 4 por 6 y medio	44 »
» Voigtlander 6 por 9-1:9	100 »
» Grindela 6 por 9-1:6:3	94 »
» Gaumont 9 por 12-1:6:3	100 »
» Ykonta Zets 4 1/2 por 6-1:6:3	155 »
» » » 1:4:5	195 »
» Vesa Voigtlander 6 por 9-1:6:3	150 »
» Thowe 6 y medio por 9-1:6:3	189 »
» » » 1:4:5	258 »
» Goerz Tengor 1:6:3	250 »
» Vollenda Nagel 6 por 9-1:4:5	310 »
» Ertree 6 por 9-1:4:5	275 »
» Nagel 9 por 12-1:4:5	435 »

Novidad: Esteréscopo con colecciones de vistas de toda
 España en sobres de 10 cada uno, a TRES PESETAS

CASA COMPAIRE : Padre Huesca, núm. 4 : Huesca

Oro de ley...

Un camión DODGE BROTHERS será siempre la robustez.
 Un coche CHRISLER, Plymouth, De Soto, etc., es la belleza misma.
 El servicio del garage DODGE, es algo fuera de concurso.
 Y los recauchutados «AMERICAN» ¿sabé usted que representan?

La solución del problema de sus cubiertas

Recauchutados «AMERICAN»
León Abadías : Huesca

Almorranas

Varices-Ulceras

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital Victoria
 Eugenia de Enfermedades de la
 Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, ENTRESUELO
 Consulta de once a una
 ZARAGOZA

Tratado práctico de abonos

Por WAN DOBER

Materias primas que deben aplicarse en el abono de las tierras.
 Recetario para dosificar las fórmulas sin necesidad de conocimientos especiales en ciencias químicas.

Un tomo de 192 páginas, lujosamente encuadrado SEIS pesetas.

De venta en la Librería de LA TIERRA, Huesca.

Suscríbese a «La Tierra»

REYES

Pastelería Soler Confitería

El jueves, día 5, empezará la venta del afamado PAN de Reyes, que elabora esta casa, el más exquisito que se vende

Infinidad de juguetes de chocolate desde 15 ctms. uno

Gran Bazar de Loriente



Los aparatos de RADIO y RADIOGRAMOLAS «La Voz de su Amo»

han bajado de precio, siendo estos aparatos lo mejor que se conoce por su alcance y selectividad

Figuras y casitas para belenes, las liquidamos

Relojería y Optica

La casa que más barato vende y garantiza las fórmulas para la vista

Muebles

NADIE NOS COMPITE, POR NUESTROS PRECIOS BARATOS



Estuches de papel económicos

25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

Librería «La Tierra»

Villahermosa, número 12 - Huesca